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A Romániai Magyar Népközösség lapja 

agy ovasztó tégely 
története szakadatlan népvándorlások jegyé- 

ldőtlen idökig nyulik vissza ez a folyamat, 

het megállapitani, hogy mennyi fajtát, mennyi 

épet iogadott mar be ez az óriási délázsini terü- 

ma körülbelül négyszáz millió lelket szám 

kozó sorrendben, de szüntelen folytonossággal 

k oda le a különböző népek: dravidák, árják, 

ögök, perz ngolok, afgánok, törökök, 

le mindezek a hóditók, akik Indiának 
hol egyik, 

részét hajtották uraimuk alá, mégsem tudták 

at véglegesen megrögziteni. Mert ahogy lassan- 

nult fölöttük az idő és egymást váltogatták a 

dok, beolvadta akb- a mérhetetlenül nagy ol
z 

elybe, amelyet ugy hivnak, hogy India, s az egy- 

aknak csak faji, nép. vagy beszédi jellege 

meg, amint a különböző népek csak 
mimnt változaz 

rafiai szinfoltok maradtak meg ezen világrész- 

malaku at térképén. 

sikerült megvetni Indiában a ljábukat a portus 

és a hollandoknak sem, akik a tizenhatedik
 száz 

mán igyekeztek eme mesebeli birodalmat ura
l- 

hajtani, Egyedül az 1600-ban megalakult Aungo
l 

diai Társaság volt az. amely teljes siker
rel valósiz 

ezt a tervet a későbbi idők folyamán. Az első 

ók kiterjesztették hatalmukat Bengáliára, 
ké- 

ngolok meghóditották a Gangesz völgyét, 
majd 

torkolatát, igy bizonyos idő mulva az addig 
fügz 

jedelmek is elimerték az angol fenható
ságot. A 

caaik század közepén a Bbenszülött katoná
k fel- 

és a nyugtalansag csakhamar kiterjedt egész 

diára. Az angolok azonban legyürték a for
radal 

d elkövetkezett Viktoria királynő kors
zaka, akiz 

odása alatt végleg betetőződött az angolok 
urale 

India a brit világbirodalom legértékese
bb bir- 

ilyen, az angol király jogara alatt áll. 

en bekövetkezett 1942 vészterhes tavasza és 

n a nyár is, amely Mdia kapui előtt találja a 

gyre óriásibb méretekben felfejlődő hatalmas 

Ennek már legközelebbi következménye, 
hogy a 

közelében Jevő nagy vasműüvek és lőszergyárak
 

légierő hatókörébe esnek. Ez pedig nem jelent 

et, mint azt, hogy ugy Angliának mint az Egyez 

moknak fegyverkezési felkészülése Indiában vég
- 

van A burmai front összeomlásának 
tavábbi 

ye, hogy az angolszász szövetségesek már 

abban a helyzetben, hogy Kinának
 megfelejő 

tudjanak nyujtani A következmények máris 

k. Maga az angolamerikai hadvezetés 
jelen- 

hány nappal ezelőtt, hogy a kinai harctéren 

tt sohasem látott japán erőcsoportositások tör- 

dig sohasem tapasztalt mérvü csapatpó
tlások 

melyek a Kina ellen inditandó 
általános offenz 

nek tekinthetők 

jel tehát a Távolkeletre nyiló kapu lezárult és 

mét kénytelen lesz egy, az ő érdekeiért küzdő 

ára hagyni. A kinai példa azonban 
tanulsaz 

ra is, mely mint Cripps meghiusul
t tárgya 

ják, már eddig sem volt hajiandó megfelelő 

gitséget adni. Az angol politika a legutóbbi he
- 

ilott események révén halálos 
döfést kapott. 

avval sem áltathatják magukat 
az elkésett de 

az 1dő majd segit, mint s
egitett már annyi 

gol történelem folyamán. 
Nem, ez alkalom- 

pá szövetségese és minden nap 
sötétebb 

sSiai angolamerikai politika számára. 
A 

tt nagy offenziva, amelyet a japán hivaz
 

bejelentettek, végzetes jelentőségü a
z am- 

iralma szempontjából. 
japánbarát nyilatkozata után az 

indiai nem- 

erezhetőbben Japán felé tájé
kozódik. 

edig annál inkább is tért nyer, mert India 

ánok támadásai nem India, 

ralma ellen irányulnak, egy 

most nehány évszázad után 

eg. Van ebben a lassu, de biztos folya 

gzetes törvényszerüség. ősi 
mndia előbb 

ostromolják azt 

a passzivitás, a 
valami 

te. Minden megérkezik, - mondotta 

szemléletében. És ime közeledik 
sa ismét, ahogy 

. 

egészen 

gymásra réte- 

A Timis-Torontal-i törvényszék bejegyzési száma 
s 

(Dos. No. 934/1933) 

Dr. VARNAY ELEMEE 

felelás szerkesztő 

A köztársasági elnők engedelmes báb Roosevelt kezében - Mexikó 
népe viharos népgyűléseken tiltakozott a kormány pipogya 

magatartása és hadbalépési tervei ellen 1 

A E a a - aza. = z Egyesült allamok a Panama-csatornáig minden 
tertlelre igény: tartanak 

A mexikói kormány végtelen idegességről tesz tanubizonysá észülődései k : leg yságot ama készülőd. 1 s - 
sam, hogy a washingtoni kormány nyomásának engedve az országot vakon beledöntse a tel 
idegességgel izgatás és uszitás párosul. Nyilvánvaló célzattal a tengelyhatalmak ellen hangolják a közvé- 
leményt, ebben az északamerikai kémek éppen ugy részövesznek, mint a kormány által titokban meg- 
bizott merénylek, akik mesterségesen hozzájárulnak a feszültség kiélezéséhez. Most már az a kérues 5 
vajjon a közvéleményt és az országgyülést kellőképen 
tására. 

Mexikó az előző világháboruban semleges maradt, mert Németorszá é ó jó x ban zággal évek óta zavartala 
viszonyban élt. A németek már a mexikói forradalmak idején, 1918 végén Tampico elé küldötték a elmen 
cirkálót, midőn pedig Huerta elnök, lemondása után, 
cirkálón utazott el. A washingtoni kormánykörökre mindez nem tett jó omá ikó 

6n ut Su t jó benyomást, mert Mexik 

Egyesült Allamok érdekkörébe tartozó területek közé sorolták. Volt idő, amikor német mevikól 

szövetségről beszéltek, ez ugyan nem következett be, 

semtegességét. Az utóbbi években Washingten ismét erőteljes nyomást gyakorolt Mexikóra, ahol sikerü 
2 egy , ahol sik 

a hatalomból kibuktatnia azokat, akik az ország területi épségének és gazdasági ezenezerek 

biztositását tüzték ki célul. Mexikó pálfordulását egyébként a Némot Távirati Iroda diplomáciai déktalan 
szerkesztője beható tanulmányban ismerteti, melynek főbb részletei a következők: 

A függetlenségi küzdelemtől a behodolásis 
Camacho mexikói köztársasági elnök nem ta- 

nusitott mindig ilyen magatartást. Még 1941 január
- 

jában is elutasitó választ adott Washington ama 

ajánlatára, hogy „Mexikó az Egyesült Allamok o
lda- 

lára álljon, ha ez háboruba lép". Az Egyesült A
lla- 

mok állandóan sértegették Mexikót, - mondotta
 ak- 

koriban Camacho elnök, - Washington te
hát 

nem számithat Mexikó segitségére. 

Amikor Camacho elnök ezt az álláspontot val
- 

lotta, teljesen a mexikói történelem szellemében járt 

el, - állapitja meg a Német Távirati Iroda diplomá- 

ciai szerkesztője. - 

Mexikó történelme az Északamerikai Egye- 

sült Államokkal való összetüzések sorozatá- 

Vizsgáljuk csak meg Mexikó és az Egyesült Allamok 

viszonyát: az Egyesült Allamok hosszu évtizedeken 

keresztül állandóan ellenséges érzülettel viseltettek 

Mexikó irányában és 

területi épsége ellen támadást támadásra 

halmoztak. 

Mexikónak az idők folyamán át kellett engednie az 

Egyesült Allamoknak Texast, Kaliforniát, U
j-Mexi- 

Lopott hajó állítólasos elsülyesztése - 
indokolásában 

Ennek a ténynek tulajdonithatók a hónapok 

óta Németországgal és szövetségeseivel szemben 

megnyilvánuló ellenséges cselekedetek sorozatai 

Mexikóban, folytatja cikkét a Német Távirati 

Iroda diplomáciai szerkesztője. - Ide sorolandó a 

tengelyhatalmak hajóinak elkobzása, mely a nemzet- 

köz törvények megsértésével történt, továbbá a 

tengelykonzulátusok bezárása, a tengelyhatalmak ja- 

vainak zár alá helyezése, az önkényes leta
rtóztatások 

előékészitették-e a kormány szándékainak támoga- 

1914 nyarán az országot elhagyta, a Dresden német 

de Mexikó a világháboruban szilárdan megőrizte 

kót, Arizonát, Nevadát és Utaht, tehát nemzeti terü- 
letének 

csaknem a felét. 
- Az első világháboru idején az akkori állam 

elnök, Carranza Venustiano tábornok ellenállt az 
Egyesült Allamok nyomásának és 

megvédte az ország semlegességét. 
A világháboru után azután megkezdődött az állandó 
beavatkozás Mexikó belpolitikájába és az elnok 
választási küzdelmekbe. 

Lényeges szerepet játszottak ebben az észak- 
amerikai kőolajérdekeltségek 

Calles és Cardenas elnökök erélyesen és sikeresen 
védték e küzdelemben Mexikó nemzeti érdekeit. Az 
Egyesült Allamok erőfeszitéseinek a mexikói kőolaj 
volt a célja, végezetül azonban a folytonos beavatko- 
zás Mexikó belső rendjének teljes megváltoztatására 
vezetett. A jelenlegi elnök, Camacho már 

csak báb kormánya kezében 
s mint ilyen belement az ezüst és kőolajkiaknázási 
megállapodásokba, valamint a kölcsön-ügybe is. A 
mexikói kormaány minden téren függő viszonyban van 
már Washingtontól s igy 

Camacho elnök ma nem egyéb, mint Roose- 
velt engedelmes eszköze. 

OK HELYETT - ÜRÜGY 
- Vajjon most a mexikói kormány sz 

az, hogy a hadüzenetet az országgyűlés el 
Portrero de Llano hajó állitólagos elsüly 
indokolja, mely hajó egyébként nem más 

az olaszoktól ellopott gő 
Ha ez a helyzet, akkor a mexikói ko 
el, hogy a háboru, - melyben cselekvőle 
sem vehet részt, - Mexikónak sz 

hosszu sorozata s végül a gazdaság solatok meg- jelent, de ugyanakkor 

szakitása. 
jesen kiszolgálta 

Mindez az 
történt 

ezeket a jelenségeket kihangsulyozo 
s ; 

. 

járat kisérta sajtóban rádióban s 
ói minisz- 

terek beszédeiben egyaránt. 

zeató had- 



Washington kizsákmányoló tervei 
- Az a meghunyászkodó emberekből álló érdek- 

csoport, mellyel a mexikói kormány Roosevelt aka- 
ratának eleget készül tenni, Washington tervének 
keresztülvitelét segiti elő: 

az Egyesült Allamokhoz csatolni minden 
területet a Panama-csatornáig, beleértve a 

csatornaövezetet is. 
- Ez esetben, - fejezi be cikkét a Német Táv- 

irati Iroda diplomáciai szerkesztője, - hiábavaló volt 
az a bátor szabadságküzdelem, melyet a mexikóiak 
örökös ellenségük eme tervével szemben és az észak- 
amerikai pénzügyi és ipari érdekeltségek kizsákmá- 
nyoló törekvései ellen folytattak. Sulyos és történel- 
mi jelentőségü felelősség hárul tehát a mexikói or 
szággyülésre, amikor ebben a kérdésben döntenie 
kell. 

TÜNTETÉS A HÁBORU ELLEX 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

Mexikóból származó hirek szerint a mexikói nép nem 

támogatja egységesen a kormány politikáját. Guana- 
juator mexikói állam Leon nevü városában a szinar- 
chista párt vasárnap naggyülést rendezett, mely al- 
kalommal 

háboruellenes tüntetés zajlott le. 
A párt főtitkára, Torres Bueno nyolevanezer párt- 

( hive előtt nagy beszédet mondott és elitélően nyilat 

kozott a kormány háborus szándékáról, hangsulyoz- 

va, hogy a hadbalépés nagy veszélyt jelentene Mexikó 

számára. 
Mexikó népe szivvel-lélekkel ellenzi a hábo- 

rut! - fejezte be beszédét Torres Bueno. 

A kercsi üyőzelemi gyjel semmisítősél 01 Mel 
jelenti dó élele len 

Helyszini tudósitás a kercsi csata jelentőségéről 
Kercsből jelenti távbeszélőn a Rador-iroda külön- 

tudósitója: A német és román csapatok teljes győ- 
zelmével végződött kercsi csata a wjaszmai ütközet 
után a Szovjet második nagy kisérletének meghiusu- 
lását jelenti, amellyel katonai erejét akarta érvénye- 
siteni. A rendkivüli hadászati helyzetből az egészen 
különleges terepviszonyokból és az oroszok által 
ebben a körzetben felhalmozott rengeteg hadianyag- 
ból az a következtetés vonható le, hogy 

a bolsevisták ezévi első nagy offenzivájuk- 
kal egy egész hadmüveleti terv előfeltételeit 

szerették volna megteremteni, 
melynek folyományaképpen a szovjeterők ma re- 
ménytelennek tekintett helyzetét megváltoztathatták 

volna. 
A kercsi csata május 8-án kezdődött, amikor az 

offenziva előkészitését jelző szovjet csapatmozdula- 
tok történtek és május 24 én fejeződött be 

a szovjet csapatok teljes visszavonulásával. 

A bolsevisták rengeteg embert és felmérhetetlen 
mennyiségü hadianyagot vesztettek. A helyszini 
szemle bárkit már első pillantásra meggyőz arról, 
hogy a fentemlitett rövid időközben itt 

a legnagyobb csaták egyike zajlott le, 

melyben az oroszokat megtörték és oly veszteségeket 
szenvedtek, melyek döntő következményekkel jár- 

nak. A wjaszmai ütközet után a kercsi csata kétség- 
telenül egyike a legjelentősebbeknek s itt a német és 
román csapatok olyan katonai erőről tettek tanubi- 
zonyságot, mely legalább is egyenlő azzal, amely a 
mult évben megnyilatkozott, amikor rekordidő alatt 
óriási területeket foglaltak el. Ha Wjaszmánál nagy 
volt a hadizsákmány, a kercsi csata etekintetben min- 

denesetre felülmulja a minszki és byalisztoki ütköze- 
teket. Ezen helyzet vizsgálatakor magátólértetődően 
tekintettel kell lenni arra a körülhatárolt térségre is, 
ahol ezek a harcok folytak. 

Ágyulk ezrei az ellenséges állásokbam 
A sacbuzi, marfovkai és kercsi repülőterek kö- 

zött, ahol első utunk vezetett, minden négyzetméter- 
nyi földet felszántott a lövedékek zápora. A német 
nehéztüzérség néhány napon át állandóan támadta a 
kercsi arcvonalat, ahol az oroszok rendkivüli előké- 

születeket tettek, mert a Kercs-félszigetet az egész 

Krim-félsziget visszafoglalására és a déli front harci 

lehetőségeinek megváltoztatására legalkalmasabb 

ugródeszkának tekintették. 

Az orosz parancsnokság a területet lépten-nyomon 

erőditésekkel látta el. Repülőgépről nézve, a földet 

összekötő lövészárkok, tank elleni sáncok és ütegál- 

lások hálózzák be. A védelmi előkészületek semmi- 
vel sem maradtak a támadó előkészületek alatt. 

A szovjet erők sehol sem voltak jobban felsze- 

Hihetetllem memmnyiségyi 

A szovjet tankok szétszórása mindezeken a terü- 

leteken nemcsak arra vall, hogy az oroszok elkesere- 

dett ellenállást igyekeztek kifejteni a német offenzi- 

vával szemben, de eddig nem alkalmazott taktika je- 

leit is mutatják. Marfovka és Kercs között 

annyi a zsákmányolt hadianyag, hogy azt 

ember szinte el sem tudja hinni, hogy néhány 

hónap alatt itt ennyi anyagot halmozhattak 

fel. 

Jenikáléban és Opasznajában ezidőszerint harcikocsik 

ezrei, légelháritó ágyuk, nehéz ütegek, tanktörő 

ágyuk s mindenféle más hadiszerek vannak elraktá- 

rozva. 
A továbbiakban a különtudósitó a Szovjet óriási 

arányu emberveszteségéről számol be, majd hang- 

sulyozza, hogy a román és német erők eb- 

FORUM(Aratd) a magyimak szinháza re.20-10 

relve légelháritó fegyverekkel, mint itt. 
Légvédelmi ágyuk ezrei maradtak harci 

állásaikban, 
amiből az a következtetés vonható le, hogy ebben a 
körzetben a medern háboru minden eszközének i igény- 
bevételével készültek a csatára. 

Kercset 30-50 kilóméter távolságban beve- 
hetetlen erőddé alakitották át. 

Az elmult három hónapban a légi offenziva támasz- 
pontjaként teljesen felszerelt repülőtereket épitettek. 
A marfovkai repülőtéren, - ezt néhány gyalogsági 
ezred foglalta el, melyek azután diadalmasan bevo- 
nultak Kercsbe, - még ma is látható tizenkét leg- 
ujabb rendszerü repülőgép, melyeket a német légierő 
megkülönböztető jeleivel álcáztak. 

hadianyag : m zsákmány 
ben a körzetben 

A keleti arcvonal egész hosszában, Murmanszktól 
Kercsig azokon a hadászati pontokon, ahol elkese- 
redett csaták folytak, sehol sem lehetett ugy látni, 
mint Kercsnél az oroszok óriási anyagi és emberi 
lehetőségeit és ugyanakkor 

a német és szövetséges hadarők minden 

kép-ietet felülmuló katonai erejéz. 

sem az Iimen-tónál télen és most tavasszal sem 
Wijaszmánál és Minszknél, illetve Byalisztoknál nem 
domborodott ki ily határozottan a különbség a két 

katonai erő között. ( 

A Kercsifélsziget e földnyelvén az összes té. 

nyezők hozzájárultak ahhoz, hogy 
a győzelem döntő fontosságu 

Eléa ások 715 és 030 
Délután3 órakor ma iré 30 ije egységes helyárral 1 

Holnan először! 

A főszerepben: 

Pan! Léneke legmelódis nesba 
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Lizzi Waldmüller. Theo Lingen, Fita Benkhor, P. Kemp, G.
 Alexander 

ilmoper ttie 

Ma utólijára 

SZERETLEK CLARISSA 
Eőszerepben ESA FRŐLICH 
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15. sz. híradó 

Kes beszamolóját a Rador különtudósitója. 

azonban igaza van, hogy a Nouméával szember 

anyaországgal ellentétben mindenmél nagyobb 

katedrálisával és a modern kormányzósági 

dék képére a sziget jellemző fája, a 
bélyegét, a bennszülött kanakok ezerjófüje 

fontos stratégiai pontján. Ez a fekvés m 

fejtettek ki, mint Odesszánál, egy époly 

nyolult terepen, mint Szortavalánál s min 
lyeken, ahol a hősies finn erőknek számbel 

hasonlithatatlanul nagyobb szovjet ei 
szembeszállniuk. A győzelem jelentőségét 
a körülmény is, hogy az ellenség 

oly elkeseredéssel védelmezte most 

jesen elvesztett állásait, aminő 

ságu hadászati céllok érdekében t 
talható. 

Ez történt Kercsnél! - fejezi be rendkivi 

met és román csapatok nagy győzelme, - h 
számitjuk azt a tényt, hogy a bolsevisták. 

vedett nagy hajóveszteségek következtébel 
nem uraihaják a Fekete-tengert, - 

ez a győzelem a Szovjet megsemmisi 

jelenti Délkeleten. 
mimike 

Ot perces gazdasági földrajz 

Uj-Kaledónia 
a korálinyakékke 

övezeti sziget 
Ausztráliától 1400 kilóméterre keletre fel 

Csendeszóceánban Uj-Kaledónia, melyet a távi 
szigetekért folyó világverseny nemrég ujból 
zett az európai közvélemény számára. A 774 
ter hosszu és 400 kilóméter széles szigetet, m A 
keskeny átjárókkal megszakitott korailzá i 
egész sora vesz körül, a franciák „a korallnyi 
övezett sziget"-nek becézik. Partjait számtal: 

gelés és öböl csipkézi; a legjelentékenyebb ! 
a nouméai öböl, mely egyben a hasonlónevü fé 
nak is kikötőt ad. 

A szigetet melyet 1774-ben Cook fedezett 
anmgolokkal folytatott hosszas torzsalkodás 
franciák 1851-ben vették végleg birtokba. A 1 
köztudatban még ma is fegyencszigetként 
bár 1896 óta Franciaország csak Francia 
használja erre a célra. A hiedelemnek amn! 

Nou szigeten még mindig él néhány fegyenc, 
életét az egészséges éghajlat a várakozáson tu 

hosszabbitotta. Magán UjeKaledónia szig 
szabaditott fegyencek telepei rendes polgári 

sokká lettek, melyekben buzgó apácák tanitják 
nyékbeli bennszülöttek gyermekeit a vallás el 
és a gazdálkodás alapismereteire. 

A sziget kereskedőkből, hivatalnokokból 
vényesekből és bányászakértőkből álló fran 
kossága különös ellentétben nagyrészének f 
származásához, féltékenyen őrzi a francia vidé 
ros hagyományos szellemét. Méltóság, szerta 
becsületesség, az erkölcsök szigorusága jell 
a kis zárt közösséget, mely semmi nyomát s 
tatja annak a szabadosságnak, mely más gyal 
kon oly gyakori. Ennek a patriarchális sze 
következménye, hogy a sziget francia lakoss 

csüli a gyermekáldást é és szaporaságával az a 
élvezetében és hirhedt kicsapongásokban elsa 
bennszülöttek fölött állandó tulsulyt tud m 
biztositani. 

Nouméa, a főváros, hullámos tetejü fahá: 
zül kiemelkedő hatalmas kórházával, két 

nem különösen szép. de felejthetetlen látv y 
lönösen kellemes meglepetés, hogy a vár 
csen külvárosa a város szélén elterülő nikk 
után nyomban teljes pompájában feltárul 
mező következik. Lágy árnyalatu levélze 

„nia 

valamilyen formában minden betegségre 
ságot adni. A domboldalakat boritó 
szarvasok tanyáznak, sem vadállatoktól, sem 
tüektől nem nyugtalanitva, békés szomszéd 
bennszülöttekkel, akik a forrón tüző napelől 
vonulnak ide vissza banán. és kókuszfal 
összetákolt kunyhóikba. 

UjaKaledónia, mely elég gazdag hhoz ho 

nak kellemes jólétet biztosithasson, de méj 

bárnyáival sem elég gazdag ahhoz, hog 
mak versengését felkeltette volna, eg 
latával az idillikus paradicsom szigete leh 
véletlenül nem feküdnék az Ausztráli 

tud 

tévé vált és ki tudja, nem kell-e egysze 
szarvasainak az ágyudórgéssel és bor 
is megemeretnők 



A charkovi nagy csata befejezéséhez közeledik. Az angolszász és szovjetorosz propaganda szerint 
erülésben szenvedő német és szövetséges csapatok a nagy háborunak ezt a szakaszát is dicsősé- 
lják végig. Csaknem félmillió vörös katonát - három szovjet hadsereget - keritettek be és 

egsemmisitése befejezéséhez közeledik. A rend a bolsevista csapatkötelékek között teljesen telbom- 
net páncélosok az ellenséges egységeket szétszakitották, külön-külön körülkeritették és megsem- 
olyamatban van. Mint tegnap már jelentettük, az egyik ellenséges hadseregcsoport főparancs- 

rkari főnökével együtt öngyilkos lett, mert különben hadifogságba került volna. Hasonló sors 
bi csapatra is. Tumosenko nagyhangon bejelentett offenzivájából igy lett hatalmas vereség. És 
eséget annak, az állitólag a harcokban kifáradt és demoralizált hadseregnek köszönhetik, mely 

ik a nagy erővel meginditott támadásokat verte vissza, hogy utána nyomban ellentámadásba menjen 

közben ki tudta verni a Kercs-félszigetről is a bolsevistákat. Bizonyos, hogy a charkovi győze- 

rmilyen nagy legyen is az arányaiban még nem jelenti a szovjet legyő sét, de biztató jela a 

atalmak erejének, kitartásának. harci szellemének. a hadvezetés óriási fölényének és lelkesedé- 

m utoisó sorban nagyszerü felfegyverkezésének is. 

A nagy bekeritő csata óriási győzelmet hozott 
német vezéri főhadiszállás tegnap délben kü- 
tést adott ki, amelynek értelmében a Char- 
re folvó nagy bekeritő csata óriási győzel- 

ott a német és szövetséges csapatoknak. Az 
utolsó elkeseredett kiszabaditási kisérletei 
tak változtatni sorsán. Csak egyes kisebb 
é zek próbálnak még ellentállni. Megsemmisi- 
rövigesen sor kerül. Az eddigi zsákmány 
hadifogoly, 517 pámcélos harcikocsi, 1180 

kezer gépkocsi és nagymennyiségü más hadi- 

foglyok száma állandóan nő. 

különjelentést követte tegnap délután a ve- 

hadiszállás hivatalos jelentése. Eszerint az 

középső és déli szakaszán a németek támadá- 
yösen megjavitották a hadállásokat. 

égierő Murmanszknál ellenséges hajókat 

ott. Egy nagyobb kereskedelmi hajó sulyosan 

igálódott. 
zakafrikában német és olasz repülők légiharc- 

ek tizennégy angol gépet. 

lia déli partvidékein német könnyü harci gé- 

yesztettek egy angol előörshajót. 

et buvárnaszádok a Karibi-tengeren elsü- 

lyesztettek három ellenséges hajót 14.000 tonna ür- 
tartalommal. Három másik hajót megtorpedóztak; 
ezek sorsa bizonytalan. 

Az amerikai partok mentén nyolc hajót sülyesz- 

tettek el 26.500 tonna ürtartalommal. Négy további 

hajó torpedólövésektől sulycsan megrongálódott. 

Martinigue sziget közelében megtorpedóztak egy 

amerikai rombolót. 

A Földközi-tengeren buvárnaszádok két torpedó- 

val elsülyesztettek egy ellenséges tartályhajót. Talá- 

latokat értek el más hajókon is. 

A Jeges-tengeren elsülyesztettek egy 8000 tonnás 

gőzöst. 

Eszerint az ellenség tizenkét hajót veszitett 

48.500 tonna ürtartalommal, további tiz hajót torpe- 

dótalálat ért és ezek közül is néhánynak elvesztésével 

lehet számolni. 
A hollandi partok fölött a légelháritó tüzérség és 

vadászgépek lelőttek kilenc gépet. 

Angol bombázók Keletporoszország fölött jelen- 

tek meg és bombákat dobtak le, melyek csak kisebb 

kárt okoztak. Két gépet lelőttek. 

Japánban nagy lelke 
égy évtüizedelőtti győzelmet 
óból jelenti a Német Távirati Iroda: A csuz 

geri csata harminchetedik évfordulóját 

pánban az eddiginel is nagyobb lelkesedéssel 

iték, ami főleg a jelenlegi háboruban a japán 

d árai elért ragyogó győzelmeknek tulajdo- 

Hasonló ünnepségek voltak a délázsiai és 
ki- 

zállott területeken is. Japán valamennyi vá- 

gódiszt öltött, mindenütt felvonu
lások, nép- 

és kiállitások emlékeztek a harm
inchét év 

dalra. A főváros lakossága már korá
n reg- 

szári palota előtti téren gyülekezett, majd 

ő mauzoleumához vonulva lerótt
a áldo- 

k előtt, akik meghaltak a hazáért. 

uzimai ütközet döntő kihatással volt az 

05. évi japán-orosz háborura. Az 1904 

r 9-én történt hadüzenetet követően 
a japánok 

sikert a másik után érték el. Közel hét hónapi 

1905 január 1-én. bevették Port-
Artur ki 

denáron eredményt akartak
 

s még 1904 október 15-én Rozdeszt- 

gernagy vezértete alatt utnak 
inditották 

japán hajóhad ellen. Ez 
a 

z Északi tengeren Hull közelébe
n tévedés- 

halászbárkákra lövöldözött 
abban a hi- 

sedéssel ünnepelték 
az oroszok fölött 

szemben, hogy azok japán torpedóhajók. A
 hajóhad 

Afrika megkerülése után 1905 március 16
-án egye- 

sült Nyebogatov altengernagy kisebb flottájával, 

amely a szuezi csatornán át ment. A malakkai szoz 

roson áthaladva az orosz fővezér állandóan harcra 

készen vezette flottáját. A hajók legénységét a hosz- 

szu készenlét teljesen kimeritette és mire a hajó
had 

akoreai tengerszoroshoz ért, Togo tengernagy 

harcra készen váeta. A Csuzima szigettől keletre 

kibontakozó orosz páncélosokat május 27-én délután
 

egymásután sülyesztették el a japán hajók kitünő
en 

irányzott lövedékei. Hat nagy csatahajó elveszett, 

maga Rozdesztvenszkij sebesülten japán fogságba 

került. A következő napon Nyebogatov négy nagy 

pánmcéloshajóval megadta magát. Csak End
uist al- 

tengernagynak sikerült 3 kisebb hajóval Sanghai 

kikötőjébe eljutnia, az Almas nevü cirkáló pedig 

Vladivosztokba menekült. Az oroszok összesen 

harmincöt hajót és tizezer embert vesztette
k a csü- 

zimai ütközetben, a japánok vesztesége csupán ház 

rom kis hajó és ötszázharmincnégy em
ber volt. A 

megsemmisitő vereség hatása alatt az orosz korz 

mány a béke felé kezdett hajolni. 

is „megegyeznek ... 

z4. 

az acélhiány 
lenti a Német Távirati Iroda: N

ewyor 

t Strigfieldből (Illinois) származó 

öl a New York Herald Tribune
 cimü lap: 

amerikai Egyesült Allamokban 

gy az acélhiány, hogy az uj 
kőolaj- 

tésénél kénytelenek eltekinten
i az 

ir ati Iroda egy másik genfi jelen- 

nomist cimü lap cikkét ismerte
ti a 

ek elfoglalták Ukrajnátt 

Amerikában és a Szovjetunióban 
rja többek között a lap. - Ukrajnában a néme

tek 

óriási nyersvasmennyiségre te
ttek szert és birtokuk- 

ba vették az egész acélipart. 
A veszteségek pótlására 

iranyuló ujabb nyersanyagl
előhely-kutatások az 

Uralban és Szibériában, eddig semmi eredmén
yre sem 

vezettek, A keleti vidékek fémterm
ése 

alig 35 százalóka annak a mennyiségnek, 

mellyel a Szovjetunió a háboru előtt rendel
- 

eket foganatositottak a vas és acél felhasz- 

seknél megtiltotta a vas és acél 
felhasználását sezér 

az Uralban, Szibériában, valamint a Moszkv
ától 

evő 

Kercs kikötőváros, 
melyet német és román csapatok elfoglaltak 

szentmiklés, Schöndorfeszerialu, 

szabadfalu, 

Követeléskép a szovjet hatóságok szigoru korlátozó Gyarmatai szól 
odoni rodon 

rén, A fémgazdasági népbiztosság épitk
ezé 

A a a ) Ulcai narcok a kinai csapalokkal 
A Csungking-Kina elleni hadjáratról japán rész- 

ről közlik, hogy a Langcsi városába benyomult japán 
csapatok utcai harcokban állanak a kinai erőkkel.Más 
japán egységek azoknak a kinai ezredeknek felszámo- 
lásával foglalkoznak, amelyek néhány nap előtt ki- 
vonultak Csekiang-tartományból. A japánok célja az 
ott harcoló kinai erők utánpótlási és ellátási vonalaiz 
nak elvágása. 

WASHINGTON HITEGETI CSUNGEINGOT 
Amszterdaraból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A Reuter brit hirközvetitő szolgálat Washingtonból 

származó hire szerin 
mok külügyminisztere a legutóbbi saj 
kijelentette, hogy Csunekingkina washinetoni nagy- 
követének gazdasági egvyezményre vonatkozó javas- 
latot adtak át. A javaslat hasonló ahhoz melyet ked- 
den a szovjet nagykövet adott át. (Rador) 

r . 

A háboru a kenyéréri loyik 
Berlinből jelentik: Göbbels dr. nemet birodalmi 

propagandaminiszter a Das Reich legutóbbi szamá- 

bam Mit var Németország a győzelemeől? cimen cik- 
ket ir Göbbels dr. ezt ebben a mondatban foglalja ösz- 
sze: A háboru után mindenki sorsának jobban kell 

mennic. 
Emlékeztet a cikk arra, hogy 1914 óta a közel 

százmilliés német népnek nem ment jól a sorsa és 
nem szaporodhatott anélkül hogy ne kellett volna 
állandóan azzal a gondolattal foglalkoznia, hogy egy- 
egy rossz termés éhhalállal fenyegeti. Éppen ezért a 
háboru nem trónokért és oltárokért folyik, - hang- 
sulyozza a német birodalmi propagandaminisztenr - 
hanem gabonáért és kenyérért. Emnek a háborunak 
utolsónak kell lennie az európai ujjárendezésben, - 
fejeződik be a cikk. 

A nemei negcsünuit altdi uiveli dunnt 
blöudk ES Erenh öáen 

Tegnap közöltük azokat a közepiskolákat me- 
lyeket a Romániai Német Népcsoport a vezetősége es 
a Timisoaraetemesvári róniai katolikus püspök ko 
zötti megállapodás alapjan átvett az egyhaztól. A 
hivataios lap legujaob száma felsorolja azokat 
az elemi iskolákat eés ovodázat, melyek szintén a né- 
met népcsoport kezelésébe mennek át, vagyis ama 
lyeknek hitvallásos jellege megszünik. Az ovodák a 

következök: Aradul Noutljarad, Resita-Resica, 1ie 

gojeLugos, Besenova NouaUjbessenyő, Carani: 
Mercyfalva, DetazDetta, MaslocMáslak, Nitchisoara. 

Niczkyfalva, Ortisoara:Oczyfalva, Sacalaz Szakl- 

háza, Sannicolaul German Németszentmiklós, Tim.- 

Soara-Tamesvár gyárvárosi és erzsébetvárosi o70- 

dák. 
Az elemi iskolák közül a következőket vették 

Arad megyeben: Aradul Nou-Ujaradon egy 

egy leányiskolát, ComlauszOöszentanna, E 

Angyaikut, Glogocat-Glogovác, Gi i 

GuttenbrunneTemeshidegkuüt Sanmicolaul 
SaguhaNémetsag. 

ánd, Traunaa Cseralja és Wiésenha BA SimandesSi 

Réthát. Timistorontal Temestorontál megy be 

covaeBakovár, Barateaz-Baracháza 

Sus Felsőbercsek, Bobda FPand, B 

garus-Bogáros Calace K 

falva. Ciavos-Csávos, Comlosul Ma 

Comlosul MicKiskomlós, Dea 
ves. Fodorház-Fodorháza, Fol 

GiarmataGyarmatá 



Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratianu 3. leleron: 28--10. 

[megen mgmmetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
ban, Eminescu-utca 8. Telefon: 1/-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 
kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

e 390.- lel, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
a on havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

mengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyéraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Szovjetsadomák 
A frontról hazaérkező katonák, akik megfordul- 

tak megszállott oroszországi városokban, a bolse- 

visták igája alól felszabadult lakosságtól sok érdekes 

apróságot hallottak. Ilyen az alábbi három adoma is. 

A SZIBERIAI PARASZT ÉS A RÁDIÓó. 

Mihail Mihailovics Lepov szibériai paraszt nagy ügy- 

gyel-hajjal elvergődött Moszkvába és az egyik külváros- 

ban sikerült neki megtalálni Pjotr Jakovlevics Szimov 

nevü komáját, akivel együtt katonáskodott. Szimov a 

belsevisták aljatt nagy ur lett: szolga a moszkvai rádió- 

épületben. Vitte magával a városba és mindent megmuto- 

gatott neki. Mihail Mihailovics Lepov oda volt a csodála 

kozástól, amikor látta a sokemeletes felhőkarcolókat, a 

sok villamost, a földalatti vasutat és minden egyebet. 

Mikor a rádiópalota elé érkeztek, Szimov ezt mondta: 

- A legcsodálatosabb dolog itt van azonban, Mihail 

Mihailovics. Itt van egy terem, abban egy kis ládikó, ha 

abba belebeszélnek, azt mindenki hallja. 

- Mindenki, Pjotr Jakovlevics? 

Mindenki bizony, persze, ha odahaza a lakásán van 

rádiókészüléke. 
- ez Oroszországban hallják ? Szibériában is? 

- Hallják biz azt Oroszországon és Szibérián tul is, 

a külföldi országokban is, az egész világon. 

Bementek a palotába és Szimov engedélyt kapott, 

hogy barátjának mindent megmutasson. Megmutatta neki 

az üvegfalu nagytermet és benne a ládikót - a mikrofónt 

is - amelybe egy nagyszakállu tavaris éppen valamit 

A s 

Ppelebezőla egyszer én is belebeszélhetnék abba a 
kicsi 

ládába, hogy engem is halljanak az egész világon! - só- 

hajtott föl Lepov. y . 

Megkérjük az igazgató tavarist, talán megengedi, 

- felelt Szimov. . 

Az igazgatónak tetszett az együgyü szibériai paraszt. 

- Jól van, - mondta, - az egyik programszünetben 

belebeszélhetsz a ládikóba, de csak egyetlen szót. Többet 

1 

Nemvekára kis szünet következett a rádió műsorában 

és Mihai Mihailcvics Lepovot bevezették a nagy üvezte- 

rembe. Odaállitották a ládikó elé és figyelmeztették: 

Nézzed, ott fenn van egy óra. Miheyt arn 
a 

tatója vörös fényü lesz, belemondod az egyet len szót. 

7 aa Mihailovicsot erre magára hagyták 
a leadó 

teremben. Nézte az óra mozgó mutatóját. A nagy esend- 

ben eszébe jutott, hogy huszonöt év óta neki 
és az egész 

orosz népnek mennyit kellett szenvednie a kommunisták 

tól, akik erősen dolgoztatják, keményen 
adóztatják és még 

annyit sem juttatnak neki, hogy jóllakjék. 
Szivét elkei 

redés töltötte meg. A mutató éppen akkor vörösödö 

és Mihaii Mihailovios tele tüdővel beleorditott 
a ládikóba, 

hogy az egész világ hallja: 
segitség! 

A MUSOR HATODIK SZAMA 

Vándorcirkusz érkezett az egyik orosz 
városba. A 

cirkusz csapnivalóan rosszul ment. A cirkusz 
emberei még 

a mindennapi kenyerüket sem keresték meg. végül az 

igazgató elvtársnak mentő ötlete kem 
Plakátokat ra- 

as i egy reggelen ezzel a szöve : 

ezteti l zeadási Akinek 
azonban műsor 

hatodik száma nem tetszik és ezt hangosan 
kijelenti, öt- 

ubel jutalmat kap. 
tlee megtelt a cirkusz. Az első öt számot 

közönyösen nézték, pedig a légtornászok, 
mülovarok 

Dohócok és egyéb artisták mindent elkövettek, 
hogy 

szést arassanak. Mindenki azonban a hatodik számo 

várta. Végül elérkezett ennek ideje. Három muzsikus lé- 
rondra. A kocabanda hamisan, fülbántóan az in- 

net ezélet my2ta Amikor a produkció véget ért, elő- 
lépett a vezető és hangosan kérdezte: 
Van-e valaki, akinek ez a hatodik szám nem tet- 

szett? Amljon elő és jelentse ki. t van zsebemben az öt- 

venezer rubei, hogy odaadjam neki. 
Mélységes csend honolt. Senki sem mukkant. 

AZ IMADKOZÓ MUZSIK 

Az egyik világhátamegetti orosz falucskába kom- 
munista népbiztos érkezett nehány elvtárssal. Mindjárt a 
falu szélén betértek az ejső nyomoruságos viskóba. Ott 
találtak egy éreg muzsikot, amint éppen mécsessel meg- 
világitott ikón előtt imádkozott, 
rTediszná, -rivallt a muzsikra a népbiztos - te 
dkozel t nem tudod, hogy a szovjet megtiltotta az 
imácdkozást? 

/ A muzsik, nehogy bajba kerüljön, mentegetőzött: 
De, tavaris bátyuska Sztalin tavarisért imád- 
m 

Izen de régebben a cár atyuskáért imádkoztál. 
sSzentigaz! De meg is gyilkolták az atyuskát 

II 

-- A Mocsonyi uradalom adománya a társadalmi 
segélyzőbizottságnak. A Timis-Torontal-Temes-To. 
rontál megyei társadalmi segélyzőbizottság gyüjtési 
akciójára Mocsonyi Anton, a Mocsonyi uradalom tu- 
lajdonosa május hónaptól kezdve a költségvetési év 
minden hónapjában havi tizezer leit juttat a bizott- 
sághoz. Bireescu Nicolae dr. megyei prefektus, a me- 
gyei társadalmi segélyzőbizottság elnöke, meleghan- 
gu levélben mondott köszönetet Mocsonyi Antonnak a 
nemeslelkü felajánlásért. 
- Fétain tábornagy szemleutja. Vichyből jelenti 

a Német Távirati Iroda: Pétain tábornagy francia 
államfő szemlekörutján ellátogatott a megnemszál- 
lott területen levő Chateauroux városába. A város 
egyike azon keveseknek, ahol a francia államfő még 
nem járt. Pénteken Pétain tábornagy résztvesz az ál- 
lamtanács ülésén, amelyen Laval miniszterelnök a 
megyerenőszer ujbóli bevezetésének ügyét ismerteti. 
Az elmult héten Laval miniszterelnök párisi utja 
miatt ugy a szokásos heti államtanácsi ülés, mint a 
minisztertanács ülése elmaradt. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYEÉRREL! 

- fTáborba utalt tanár. Bucurestiből jelenti a 
Rador: Fascu George iasi tanár egy külföldre küldött 
levelében sértő kifejezéseket használt a román aka- 
démiával, ennek tagjaival és a román egyetemi taná- 
rokkal szemben. A levélben irottakkal a tanár sem- 
mibe vette a legelemibb állampolgári kötelességeket 
és az ország becsmérlésével állami érdekeket sértett 
akkor, amikor a hadsereg a határok védelmében véz 
rét ontja. Pascu Georget táborba utalták, ugyanak- 
kor birói eljárást is inditottak ellene, amelynek során 
bebizonvithatja állitásait, vagy pedig le kell vonnia 
elitélendő cselekedetének következményét. 

- Amerika rá akarja tenni kezét Palesztinára is. 
Washingtoni jelentés szerint Wedgwood képviselő 
beszédet tartott, melyben a zsidókérdéssel foglalko- 
zott. Kijelentette, hogy zsidó hadsereget kell alaki- 
tani, mely az angolszászok oldalán harcolna és a 
Palesztina fölötti védnökséget az Egyesült Allamok- 
nak kell átvenni. Ebből a beszédből, mely egyezik a 
washingtoni kormány elképzeléseivel, kiderül, hozy 
Araerika meg akarja szüntetni az angol befolyást: 
Falesztinában is. 

- Uj Napoleon képet fedeztek fel. Rómából je- 
lentik: Egy loreggiai család lomtárában régi fest- 
ményt találtak, mely a szakértői vizsgálatkor Napo- 
leonáképnek bizonyult. A kép Napoleont lovon ábrá-z 
zolja tábornokaitól körülvéve. A kép nemcsak tör- 
ténelmi szempontból, hanem müvészileg is igen értés 
kes és kicsisége ellenére Napoleon eddig ismert arc- 
képei között a legelőkelőb helyek egyikét foglalja 
el. „A. A. 18061 jelzése után itélve Andrea Appiani 
alkotása. 

Kommunistaellenes ügyosztály a görög köz- 
oktatásügyi miniszteriumban. Athénből jelenti a Né- 
met Tav.rati Iroda: A görög kormány elhatározta, 
hogy a kommunizmus leküzdésére a közoktatásügyi 
miniszteriumban külön kommunistaellenes ügyosz- 
tályt léresit. 

Némvtország a törpelőtenyésztés fellenditésén 
fáradozik. A ponny- és a még kisebb törpelovat kicsi- 
sége miatt sokáig félreismerték és elhanyagolták, A 
törpelovak azonban nemcsak luxus- és cirkuszi lovak- 
nak alkalmasak, hanem számos kitünő tulajdonsá- 
guumnál fogva kertészetekben, kisebb gazdaságokban 
stb. mint igavonók is kitünően megfelelnek. Legér- 
tékesebb faji sajátságaik a viszonyiagosan nagy tel- 
jesitőképesség, szivósság, igénytelenség, kitartás. 
Ezekhez a tulajdonságokhoz járul még, hogy általa- 
ban a 35-40 éves kort is elérik, eltartásuk ugyszól- 
ván semmibe sem kerül. Ellátásukra sok esetben a 
növényi konyhahulladékok is elegendőnek bizonyul- 
tak. Tenyésztésükre most Németországban külön 
egyesület alakult mely különösen a keleti telepité- 
sekkel kapcsolatban nagy propagandát fejt ki meg- 
kedveltetésükre 

péssel védekező madarak csőrének alakja ad 

- Merénylet a cseh védnökhelyettes ell 
hivatalos jelentés szerint ismeretlen tette, 
letet követtek el Heydrich főcsoportveze 
morva védnökség helyettes vezetője ellen. 
sebesülése sulyos, de nem életveszélyes. 
nyomravezetőjének tiz millió korona ju 
tek ki. 

- Hitközség helyett egyházközség. 
tény egyházi elnevezéseknél is igen gyakrai 
dul, hogy a hitközség szót használják. Már 
Albaiulia-gyulafehérvári püspök most kiado 
pöki pásztorlevelében külön is felhivja a 
hogy a római katolikus egyházi szervezetben 
községek hanem egyházközségek müködnek. 
- A kinai nemzeti kormány küldöttsége 

ban. Nankingból jelenti a Német Távirati Ir 
kinai nemzeti kormány különleges küldöttsé, 
a közeli napokban Tokióba hogy a kéto 
zötti további szoros együttmüködésről tárgya 
küldöttség vezetője a kinai nemzeti kormány 
minisztere. Résztvesz a küldöttségben a kin 
zeti hadsereg vezérkari főnöke is. 

- Balkáni csendélet. Római hivatalos 
szerint a dalmáciai Zárában felkelők megölte 
olasz kapitányt és több katonát. Amikor 
bizottságot küldtek ki az ügy megvizsgálás 
kelők ezt is megtámadták és kézigránátokat 

- Befejeződött az Aiud-nagyenyedi 
Népközösség segélyakciója. Az Aiud-nagy 
magyarság áldozatkészségét tanusitotta az 
arányu téli segélyakció, amely tavaly deceml 
kezdődött és idén áprilisban fejeződött be. 
népkonyhát tartott fenn, ahol 40 gyermek és 
nőtt étkezett állandóan; összesen 6784 adag 
szolgáltak fel. Ettől függetlenül 210 személyt 
sitettek természetbeli segélyben, babot, bur, 
zöldséget, olajat, hagymát osztva ki közötti 
tóság által előirt kenyér-adagjukhoz 45 szegén; 
tatott a Népközösség. 230 család kapott fát, 
uj és javitott cipőt. valamint 47 személynek 
juttattak, főleg gyermekeknek. Több pénzsegél 
adtak; adó-, házbér-, halatozás-költségeinek a 
zésére. 
- őkori habarcs titka. A régi rómaiak é 

seiknél olyan időálló habarcsot használtak, 
legmodernebb habarcsok ellenállóképességét i. 
sze felülmulja. A rómaiak habarcsának titkát 
mai napig sem sikerült megfejteni. 

- Angol-szovjet hiranyagcsere. Amszterda- 
jelenti a Nemet Tavirati Iroda: A Newyork H/ 
Tribune irja, hogy az angol és szovjet hirs: : 
ügynökségek hiranyagának kicserélése vége 
küldöttség tartózkodik Kujbisevben. A látog 
kapcsolatban a Vörös Csillag cimü bolsevista 
annak a véleményének ad kifejezést, hogy e 
két nép közötti barátság és háboru utáni együ 
ködés még jobban elmélyül. 
- A csigák télen lezárják házukat. A csig 

nyilását két gyorsan megmerevedő átlátszó 
réteggel látják el és igy a hideg évszakot ugy: 
kettős ablak mögött élik át. 

- Légipostaforgalom Franciaország és 
Szomáli között. Vichyből jelenti a Német 
Iroda: A közeli napokban ujból megindul a légit 
forgalom Franciaország és Francia-Szomáli fővá 
Dzsibuti között: 
- A kakadu szó a maláji nyelvből szárma 

eredetileg harapófogót jelent. Az elnevezésre a 

kalmat. 

- Hatszáz éves a gombostü. Iparszerüleg 1341 
Nürnbergben állitottak elő először gombostüt. E 
gombostük fáradságos kézimunkával sárgaréz. 
vasdrótból készültek és ez a gyártási mód öt é 
don át fennmaradt. Az első gombostügyár 
1812 ben találták fel. Mig a gombostü csak 
kor vivmánya, a varrótü és a biztositótü már 
régebbi ókorban is ismeretes volt. 

ARAD 

Ma pénteken az ARO moziban Arad a hét nagy mozieseményel! 
Müsortorlódás miat két rendkivül 

1. A malakkai kalózok 
A Csendes Oceánon fekvő, a mai idők legemlegetettebb szigetén készült sze fős jzn tilm, mely minden eddigi hasonló tárgyu fimet fellmel. A öztereppn z náetó legkiválóbb szinészei. 

2. A cirenaikai (Afrika) hadjár 
Romnmel generális hadseregéről készült dokumentál s tim 

Tekintettel a rendkivüli érdeklődésre, 
Az első 5 napon a kedvezményes és 

Előadások naponta 3, 5, 710 és 9-20.kor. 
Hétköznapokon délután 3 órakor olcsó matiné 30 le es h 

akíuális fiilmet mutat be: 
( 

tőszerepben az olasz 

jegyekről ajánlatos előre gond 
szabadjegyek szigoruan feltügg 

Vasárnap délelőtt 11 r ! 
yá 
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Itárszentelés, bármálás és papi jubileum. A 
egyei Nadlac-Nagylakon junius 13-án, Pádu: 
Antal napján, Pacha Agoston dr. megyéspüs 
bérmálás szentsége: osztja ki és ugyanakkor a 

lom uj főoltárának szentelését is elvégzi. Az " 
ál teljesen márványból készült és közadakozó 
pült. Dr. Martincsek Józsefné Szabados Mária. 
felszercléséhez tekintélyes adománnyal járui: 

. Az uj márványoltáron elhelyezik a Szent P2- 
tés Szent FPált ábrázoio régi főoltárképet. Az o- 
entelés és bérmálás ünnepségeit emeli az a kő 
ény, hogy ugyanazon a napon üli meg Csótáó 

gy István plébános pappá szenteltetésének har- 
adik évsordulóját. A tevékeny, buzgó és hiveir- 

adóan delgozó plébános, aki Hódmezővásárhely- 
ármazik egy emberöltőn át kifejtett munká- 
során az egyházmegve számos plébániáján tevé- 

iykedett mint káplán, majd nhelyettes-plébános 
Sanmatinmaghiar Magyarszentmártonban, ti 

négy évig plébános Conacul-losif-Józsefszálláson, 
ig azután jelenlegi plébániáján kezdte meg álda- 
evékenységét. 

rvagner Richárd leánya meghalt. Bayreuthból 
ik, hogy ott hetvenöt éves korában meghalt 
rRichárdnak Wagner Cosimával való házassá- 

1 született Éva leánya. aki Chamberlain Houston 

1 zenetörténetirónak és bölcselőnek volt az özve- 
Chamberlain a tizenkilencedik század alapjai ci- 

Ahen először feitette ki széles történelmi ösz- 
sben a fajelmélet tanát. 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

mxekera 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lapban rende- 
ttörvény jelent meg a nemzeti románositási köz- 
pont tula donában levő javak kezaléséről és felszá- 
meolásáról. Ezek három csoportra oszlanak: 

a) Amelyeket végleg valam állami óság- 
nak odadtalnel eez zimel pilami aetésé 

tol nelyeket 2 telepitési ingatlanalaphoz való 
atolás végett a telepitési kereskedelmi ügyosztály- ale p. edelmi ügyosztály. 

e) Amelyeket nyilvános árlejtésen eladnak. 
A minisztériumok és autonom intézmények kér- 

hetik, hogy müködésükhöz szükséges ingatlanokat 
végleg odaitéljenek nekik. Azt is kérhetik, hogy az 
ingatlanokat olyan belföldi vagy külföldi ingatlanok- 
kal kicseréljék, melyek az illető állami hatóság mükö- 
déséhez szükségesek. 

Azokat a javakat, amelyeket nem itéltek oda Vaz 
lamely áhami intézménynek, nyilvános árlejtésen el- 
adják. Az árlejtésen kizárólag etnikai románok, e ni- 
kai románokból álló társaságok, román tőkével mü- 
ködő társaságok és kizárólag vagy tulnyomó részben 
román érdekeltségü jogi személyiségek vehetnek 
részt. F zikai személyek vagy magánjogi személyisé- 
gek csak egyetlen ingatlant vásárolhatnak. Kivételt 
csak jól megindokolt esetekben tesznek. Nem vásá- 
rolhat ingatlant, aki csődöt kért, fizetésképtelenséget 
jelentett be vagy akit a románositás szabotálásá- 
ban találtak vétkesnek. 

A tománaositási köznznt últal letomialt zsi 
vagyon értékesitése 

tetett bruttó jövedelem tizenötszöröse. Azon jav 
nál, amelyek nem szerepeitek bruttó jövedelei 
az adókönyvekben, becslés utján állapitják m 
értéket. 

Az ánlejtés megkezdése előtt letetbe h 
zendő biztositék a kikiáltási ár husz százaléka. 
biztositék készpénzből vagy á lampapirokból állh: 
ez utóbbiaknál a tényleges értéket véve alapul. 

A városi ingatlanoknál az odaitélési sorrend 
következő: Az 1941-ben kezdődött háboru roki 
jai, az elesett vagy eltünt katonák hozzátartozói, 
háboruban kitüntetettek, köztisztviselők és szaba 
foglalkozásuak. 

A vétclárat az odaitéléstői szamitott harm 
pon belül teljes összegre kell kiegésziteni. A ked 
ményezett személyek a vételárat tiz év alatt részl 
tekben is kiegyenlithetik. A vételár kiegyenlitése ut 
a nemzet románositási központ intézkedik a tula 
jog átirásáról. A kedvezményezett személyek rész 
ez az első tészlet kifizetése után történik. A me, 
ingatlanokat uj tulajdonosa a nemzeti románosi 

központ előzetes jóváhagyása nélkül csak öt év elt, 
tével adhatja el. 

A 100.000 leien alóli értékü ingó javakat 
gyei árlejtési bizottság adja el; 100.000 lei és 3 
lei közötti értékü ingóságok eladását a központi 
lejtési bizottság intézi. Mindkét esetben csak a 
van helve szabad kézből való eladásnak, ha az árl 

- Egyházközségi közgyülés. Timisoara-Temes- A javak kikiáltási ára az adókönyvekben feltün ! tés eredménytelen maradt. 
t az erzsébetvárosi remai katolikus agyház a 

g junius 7-én, vasárnan délelőtt tizenegy órakor . Z a ; ; : sz 

a idei rendes évi közgyülését, a Novotnyzféele A kereskedelmi érettségi vizsgabizottságok. A - Brad uj alpolgármestere. Parvu Gheorgi 
tben. ; liceumok érettségi vizsgabizottságok székhelyét nyugdijas tanár lett. 

-Uj jogi doktor. Weltner Frigyes Timisoara 

svári származásu ifjut. aki a piaristák főgir- 

iumában végezte középiskolai tanulmányait, a 
ozsvári egyetemen a ogtudományok doktorává 
tták. 

aA Minorita rend köszönetet mond mindazok- 
k kik megjelenésükkel, jótéteményeikkel s minde- 

ött a megboldogult Dr. Lakatos Ottó plébános- 

1ondott imával fájdalmát enyhitették, melyet a 

hatatlan veszteség felett ért. 

LORA müléggyár 
RAD, REGELE FERDINAND-UI 535 sz. 

Üzemét megkezdte. Házhozszállításra 
rendeléseket felvesz. Telefon 11-41 
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Büntény, vagy véletlen mérgezés. Laslavik 

hály 49 éves nadasizmé ynádasi férfit haldokolva 

litottak a Timisoaratenmesvári járványkórházba, 

rövidesen meghalt. Mavel az a gyanu merült fel, 

az ember arzén- vagy higanymérgezésben halt 

megejtették a holttest boncolását és az eset kö- 
enyeinek tisztázásá,a meginditották a vizsgála 

ERuhabenemszelgáltatás miat elitélt aradi zsi- 
Az aradi törvényszék ujabban ismét hat olyan 

személyt itélt el, akik nem tettek eleget ruha- 

olgáltatási kötelezettségüknek. Személyenkint 

évi fogházat és százezer-százezer lei pénzbir- 
t szabott ki a biróság. 

Elásta a konyhában ujszülött gyermekét 
jelentik: A csendőrség letartóztatta fon 

tizenkilenc éves Valea Cucului községbelil 

yt,. aki néhány nap előtt viiágra hozott ujszülött- 

konynában elásta. 

mányokról 
tokról és 

IELEFON 
34-30 

ENGEL ENDRE 
fényképészeti műtermében : 

Józsefvárosban a Vacarescu-utcában levő Got 

néhány nap előtt közöltük. Mint a Rador közli, a 

nemzetnevelésügyi miniszterium most megállapitotta, 

hogy Erdélyben és a Bánságban a következő keres- 
kedelmi érettségi bizottságok létesültek: Brasov. 

Biassóban az ottani kereskedeimi iskolában a Bra 

sov-brassói tankerülethez tartozó összes iskolák 
tanulói, a Timisoara-temesvári kereskedelmi iskolá- 

ban a Timisoara temesvári, aradi, Lipova-lippai, 

Lugoj-lugosi tanulók, Alba Tulia-Gyulafehérváron az 

ottani kereskedelmi iskolában a helybeli. a Turda- 
tordai és Blaj-balázsfalvai zereskedelmi iskolák ta- 

nulói, Sibiu-Nagyszebenben pedig az ottani fiu- és 

leánykereskedelmi iskola valamint a Saleste szez 

listyei 1skola tanulói éret ségiznek. 

Népkonyha alapkőletételi üneniőg Fratoiaz 

Ujkissodán. A szegény iskolás gyermekek és m
unka- 

képtelen öregjeinek részére, hogy a tél folyamán 

ingyenebéddel tudják őket ellátni, Fratelia Ujkisso- 

dán gyermeke és népkonyhát épitenek, 
mivel az a 

helyiség, ahol ezt a jótékonyságot eddig gyako
rolták, 

alkalmatlanná lett. A szépen megnyilván
ult és min 

denkor köszönettel fogadott áldozatkészs
ég, ha még 

nem is fedez minden kiadást, de má
r lehetővé tette, 

hogy az épitkezéshez hozzákezdjenek. 
Vasárnap 

hó 31én délelőtt 10 órakor lesz Fratelia 
Ujkissodán 

a VIII. utca 81. számu telken az épitk
ezés ünnepélyes 

megkezdése, amikoris az ugyanott levő 
imaházban 

istentisztejetet tartanak, hogy szeretet
szolgálatukra, 

az épitkezesre Isten áldását kerjék. 
A szerény, csen- 

des ünnepségre az érdeklőnőket 
szeretettel meghiv- 

ák. 

GYARAK, KERESKEDŐK, IPAROSOK! 
A 

Mon terul Oficialban előirt Registru unic
 de confrol a 

Mentor, volt Moravetz-könyvkereskedés
ben már kap- 

ható. imiscara Temesvár. 

- Egy gyermeket megölt, egy másikat suly
ocsan 

megesbesitett a felrobbant gránát. Sulyos s
zerencsét- 

lenség törteni tegnap Aration a csálai erdő köze
lében, 

a Mures-parton. Nicolae Petru 12 éves és Suciu Fál 

10 éves fiucskak játszadozás közben négy 
gránátot 

talaltak, amelyek közül kettő felrobbant. Nic
olae ször. 

nyethalt, Suciut sulyos állapotban a gyermek
kórház- 

ba szállitották. 
. Ae 

Ugyeretes eyősyszertarak 
Pénteken, maájus 29-én Timisoara-Temesvárott A 

következő gyogyszertarak tartanak ügyeletes szolgá
- 

latot: Belvárosban az Unirii-téren levő Ionescu- 

Heyer gyogyszertár, s 

Male utgában levő Jahner-gyógyszertár, Erzsébe 

városban a Carol-köruton levő Keller-gyó
gyszertár, 

barm-gyógyszertár, Mehalában a Corvi
n-, Frate 

Eremici-gyógyszertár. 
Ujkissodán a Panajoth és Freidorf-Szabadfa

lun az 

Gyárvárosban a Stefan cel 

- Az északerdélyi püspöki helytartó állandó he- 
lyettese Márton Aron Albaiulia-gyulafehérvári pi 
pök kinevezése folytán Boga Alajos dr. pápai prelá 
tus, székesegyházi kanonok, igazgatótanácsi elő 

lett. ; 

- A fürdés áldozata. Kunst Jakab 13 év 
Becieherectilemic-kisbecskereki fiu a Jér patakba 
meg akart fürödni és belefulladt a vizbe. Holttestó 
még nem találták meg. 

- Oukorkiosztás Devan. Devan az uj élelmisz 
jegyek alapján megkezdődött a havi cukorfejac 
(személyenkint 75 deka) kiosztása. 
- Az aradi zsidóknak nem szabad a korzón 

parkokban és a Mures-parton sétálniok. Az ara 
rendőrség megtiltotta a zsidóknak, hogy a korzón ( 
Regina Maria-uton. a városháza és a szinházépüle 
közötti szakasz jobboldalán), a parkokban és a mu 
resparti sétányon sétálhassanak, továbbá, hogy a 
sőosztályu vendéglők, éttermek és cukrászdák te 
szán tartózkodjanak. Akik a rendelkezést nem tartjó 
be, azok ellen eljárást indit a rendőrség. 

" 

SZENTY HABOHRU 
Filmbemutató a Capitol kertmozgóban 

A bolsevizmus elleni hadjáratról készitett! 
háboru cimü román film ünnepélyes bemutató 
adásával nyitotta meg kapuit a Timisoaratemes 
Capitol kertmozgó. A Szent háboru hasonlóan 
met harctéri filmekhez a nagyvezérkar prop 
századaho: beosztott filmoperatőrök va 
nemzeti filmhivatal által készitet heti hiradók, 
az ellenségtől zsákmányolt filmfelvételek felh 
lasáról készült. Megemlékezik a Szent hál 
1940 junius 28-i eseményekről, az 194. i 
hadjárat megindulásáról és lépésrőlelépés 
a diadalmas omán hadsereget Odessz 
fejeződik be. A katonai és polgári 
kivül rendkivül nagyszámu né 5 
ennek a demonstrativ filnnek ünnepi be 
adásán. 

BUCURESTI-be hetenként es 
APONKÉNT. 



A pápai jubileum Sighisoara:Segesváron. 
Lélekemelő ünnepély volt a Sighisoarazsegesvári 
templomban XII. pápa jubneuma alkalmából. Dr. 
Bruekner Ernő esperes plébános magyar és német 
nyelven rámuatott, hogy Krisztus Ürunk szavai: 
„tanubizonyságot tesztek majd felőlem" és „eljön az 
idő, amikor mindaz, aki üiteket megöl, szolgálatot 
vél tenni az Istennek - hogyan váltak valóra a 

pápaságra vonatkozólag a világtörténelem folyamán. 

Alkalmi költemények hangzottak el magyar és né- 

avelvén, majd Zsutty Mária Klára tanitónő olva- 
el nagy érdeklődéssel hallgatott epizodokat XII. 

Pias vána életéből. A jól sikerült ünnepélyt a Te 

Deum és a pápai humnusz lelkes hangjaival fejező- 

dött be 
ppozsonyi egyetemi városnegyed tervpályá- 

zatának eredménye. Pozsonyból jelentik: A szlovák 

kormány nemrégen pályázatot irt ki a pozsonyi egye- 

temi városnegyed épitési terveire. A pályázatra hu- 

szonöt munka ér kezett tizennyole német, három 

olasz két szlovák és két cseh. Az első dijat nem ad- 

ták ki, mig a második dijat megosztották két német 

épitész terve között. 

otven éves a gyorsvonat. Berlinből jelentik: 

Most van ötven éve annak, hogy Berlin és Köln kö- 

zött a német birodalmi vasut a D- ezüge" elnevezésü 

gyorsvonatpárt forga alomba helyezte. A gyorsvonat 

31. és szára alatt ma is közlekedik. 

Amikhor a mese valósággá válik. Polykrates 

gyürüjének történetére emlékeztető eset történt a 

dániai Rendersben. Eigy mükedvelő horgász halászás 

közben elvesztette értékes tömorarany inggombját. 

Amikor felesége este a fogott halakat felpontotta, 

az mggombot az egyik jól megtermett sügér gyom- 

rában megtalálta. 
- aAngol-hindu barátság. Bernből jelenti a Né- 

met Távirati Iroda: Az Exchange Telegraph ügynök- 

ség Allahabadból keltezett távirata közli, hogy az 
ottani pánhindu kongresszus bizottságának helyisé- 

gében házkutatás volt. Az intézkedést valószinüleg a 
kongresszusnak Rangun kiüritésére vonatkozó hatá. 
rozati javaslatával kapcsolatban hozták. A város ki- 

üritését tudvalevően az indiai kormány megtiltotta. 

- Megoldották a plas sztkus fényképezés probléz 
máját. Mint a „Paris Soir jelenti, Maurice Bonnet 
16 évi állandó munkával munden igényt kielégitő for- 
mában megoldotta a plasztikus fényképezés sok küz 
tatót foglalkoztató proklémáját. A gép felvétel köz- 
ben köliven mozog. A körülbelül két másodperces 
exponalási idő alatt egy szürőn keresztül ilyenfor- 
mán ket oldalról jutnak a tárgyról érkező feny suga- 
rak a fenyérzékeny lemezre. A szokásos eljárással 
előhívott kép természetesen elmosódott egy kissé, 
egy ujabb szürőn keresztül szemlélve azonban a 
dombortsáz tökéletes látszatát kelti. 

-A papirgyártás nem ujkori találmány. A közép- 
kori araboknál a papirkészités müvészete, mielőtt 
Európában még ismeretes lett volna, már igen magas 
fokot ért el. Eppenigy jól értettek a papir szinezésé. 
hez is és a különböző szineknek meghatározott jelen- 
tőséget tulajdonitottak. Tudomány os munkákat és 
közönséges leveleket fehér Ppapirra irtak, a halálos 

á 
vörös szin az előkelőség és 

en papirt csak az uralkodó, a 
ott. Mivel a sárgát 

sárga szinü papir 

Svédország és Olaszország között 1941 decembe- 
rében jött létre az uj kereskedelmi megállapodás. 

Ennek értelmében az Olaszországból Svédországba 
kerülő áru 40 százaléka gyümölcs, gyümölcsiz és fő- 
zelék, 40 százaléka textil és 20 százaléka vegyészeti 

á"u lesz. Svédország viszont 240.000 tonna cellulozet, 

47.000 tonna papirost és eddig még meg nem állapi- 

tott mennyiségben különböző gépet, valamint vas- 
és acélárut szállit Olaszországnak. 

Svédország és Svájc között egyre élénkebb lesz 
a kereskedelmi kapcsolat. A két ország között nin- 

csen kereskedelmi szerződés és igy a kölcsönösen 

egymástól vásárolt árut mindkét ország szabad valu- 

tával fizeti. Svédország bevitele Svájcból 1940-ben 

még csak 59 millió svéd korona volt, de 1941-ben már 

71 millió svéd koronára emelkedett. A Svájcba törz 

tént kivitel viszont 31.7 millió evéd koronáról 72.9 

.x 

millió svéd keronára emelkedett. 

Franciaország és Svájc között az utóbbi évi 

a kereskedelmi forgalom jelentékenyen megcsap 

1939-ben a Svájcba irányult francia kivitel éi 

még 1.4 milliárd francia frankot tett ki, 1941 

viszont már csak 400 millió francia frankot. 

1939-ben még 750 millió francia frank értékü 

szállitott Franciaországba, az elmult évben azo 

mindössze 350 millió francia frank értékben. Svá 

ban most azon fáradoznak, hogy a két ország kö 

kereskedelmi forgalmat ismét élénkké tegyék. 

Vichyből érkezett jelentés szerint a Francia 

szág és Dánia között folyó kereskedelmi tárgyalás 

soraán valószinüleg sor került ugyanolyan cleari 

egyezmény megkötésére. amilyen Franciaország 
Belgium között már fennáll. A forgalmat a Berlinb 

székelő clearingeközpont utján bonyolitják majd 

A mérnöki foglalkozás szabályozásáról szóló tör- 

vény módositása. A hivatalos lap május 26-i 119. szá- 

mában törvényrendelettel módosiították a hivatalos 

lap 1938 december 30-i 303. számában a mérnöki fog 

lalkozás gyakorlásáról, a mérnöki cim használatáról 

és a mérnökkamarák felállitásáról szóló törvényt. 

szakamerika gazdasági egyezménye Kinával 
és a Szovjettel. Amszterdamból jelenti a Német Táv- 

irati Iroda: Washingtonból érkezett közlés szerint 
Hull külügyminiszter a sajtóértekezleten kijelentette, 
hogy Csungking-Kina washingtoni nagykövetének 

gazdasági egyezmény megkötésére vonatkozó ajánla- 
tot nyujtott át. Hasonló tartalmu jegyzéket intézett 
az amerikai külügyminiszterium a szovjet nagykövet- 

hez is. 

Elmarad az idei török nemzetközi vásár. Anka- 
rából jelentik: A török nagy nemzetgyülés költség- 

vetési vitája során Refik Szaydam török miniszter- 

elnök bejelentette, hogy a nemzetközi helyzetre való 

tekintettel elmarad az idei izmiri nemzetközi vásár. 

Svájc háborus gazdasági problémái. A svajci 
háborusipar- és munkahivatal vezetője, Spelser, 

Bernben előadásban számolt be azokról a nehézsé- 
gekről. melyekkel Svájc gazdasági életenek meg kell 

küzdenie. Mindenekelőtt nagy akadályt jelent a 
svájci alkotmány szövetségi jellege, mert az egyes 

kantonok helytelen önállósági érzésből sok esetben 
tartózkodó magatartást tanusitanak a szövetségi 

kormány rendelkezéseivel szemben. A legsulyosabb 

probléma Svájcnak a külföldi behozataltól való 

anyagáru függése, mely alól például még az áramellá- 

tás se kivétel. Ehhez járulnak a gazdasági helyzet- 

ben a hadiesemények nyomán gyakran ugrásszerüen 

bekövetkező változások. melyek lehetetlenné teszik 

hosszu lejaratu tervek kidolgozását. A főfeladat 
ilyen körülmények között a csekély nyersanyag- 

készletekkel való gondos takarékoskodás a hulladék- 
anyagok összegyüjtése és az eddig elhanyagolt mü 

anyagok szolgáltatta lehetőségek és tervszerü 

kiaknázása. 

A homok és kavics kiaknázásának illetéke. 
nemzetgazdasági miniszterium rendeleti uton köbm 

renkint 30 leiben állapitotta meg a folyókból és 

Fekete-tengerből kiaknázott homok és 40 leiben a 

vics illetékét. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgal 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török fonl 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza 
lekos felárral) 4.68-A.(7, pengő 26.50-27, dán 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.1. 
3.27, horvát kuna 2. m 

alácida napfá 
MAJUS 30: 

üÜzleti könyvek lapjai után fizetendő illetékküli 
bözet birságmentes kiegyenlitése a pénzügyigazga 

MAJUS 31: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 

JUNIUS 1: 
Fizetési jegyzékekre ragasztandó ujfajta pélye 

gek kötelező móden érvénybe lépnek. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napi 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két 
készletről a nemzetgazdasági minisztérium termelés 
osztályához. 

ságon. 

JUNIUS 5: 
Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, 

hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság t 
melési osztályánál tartoznak jelentést tenni az el 1 
havi bőrmennyiségről. 

JUNIUS i0: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig í 

napig kifizetendő. Ccskavas készletek havonta ed í 
a napig bejelentendők. 

Lakbérszerződések birságmentes illetékezte 
a pénzügyigazgatóságon. 

Előadások Ma orszásos premier Bucurestivel eryszerre :: Eőadások 
3 5, 730, *20 
mezo 

ISSIA 

3, 8, 780, 9 
ONCfim bemutatja a Vaskorona után a második világslágert. A Irancia Imgyártás 
aranyéremmel kitüntetett filmje. eredeti felvételek a francia ifiuság sportéletéből szines 
jelenetekkel egybehötve, melyeket kitünő szinészek alakitanak. Csak felnőiteknek! 

EAN TISSIEI 



hinezul-CAMT-Gloria 

Román-Kupa küzdelmeit vasárnap folytatják. 
nisoara-Temesvárott két mérkőzés lesz. A kiemel- 
ő esemény a Chinezul-CAMT-Gloria találkozó. 
aradi Gloria már régen nem játszott Timisoara- 
svárott és igy minden bizonnyal nagy érdeklő- 
tekintenek mostani szereplése elé. Az aradi 

ria most is igen játékerős együttes, amit a Basa- 
a-kupában is bebizonyitott, ahol a bradi Mica 1 

pa 

hogy a Chinezul-CAMT előreláthatólag uj össze- 
ásban lép pályára, mert a csapatban helyet kap- 
már az ujonnan leigazolt játékosok, akik az edzé- 
en bebizonyitották, hogy akarnak és tudnak ját 

i. Erre van csupán szüksége a Chinezul-CAMT- 
, hogy lelkes, harcos és küzdőképes játékosokkal 
züljön ki az a keret, amely eddig is küzdött. A 

rkolók is inkább szeretnek látni minden labdáért 

tával vetélkedett a csoportbajnokság megnye: 

A vasárnapi mérkőzésnek külön érdekességet ad 

YEK 
Román-Kupa mérkőzés 

lesz vasárnap Timisoara-Temesvárott 
küzdő játékosokat, mint az ugynevezett „labdamüvé- 
szeket", akik mindig azt várják, hogy vagy tálcán 

kapják a labdát, vagy az ellenfél hibázzon, de a tőlük 
lépésnyire elguruló labdáért már nem nyujtják ki a 
lábukat. 
Ez most már minden bizonnyal megváltozik és a 

Cninezul-CAMTban a játékosoknál főerény a lelke- 
sedés lesz és a csapatösszeállitások pedig erre alapo- 
zódnak a jövőben. 

A Gloria-Chinezul-CAMT mérkőzésen kivül még 
két helyi csapat küzd Timisoara-Temesvárott egymás 

ellen a Román Kupáért, még pedig az Electriea és a 
Eipenela csapatai. Ez a mérkőzés is érdekesnek igér- 
ezik. 
A Chinezul-CAMT-Gloria mérkőzés délután öt 

órai kezdettel a Banatul-pályán kerül eldöntésre. A 
főmérkőzést megelőzően megnyitó mérkőzések lesz. 
nek. 

Az olasz atléták nagy formában vannak. Ezt 
yitják azok az eredmények, amelyekről most 
khirt. Az eredmények két hét előtt születtek 

e különböző olasz városokban rendezett helyi ver- 

yeken. 
Savonában sok olasz válogatott indult. A legz 

ryobb meglepetés a diszkoszvető világcsucs tulaj- 

osának, Consolininak a veresége a fiatal Tositól. 

i 48.284, Consolini 47.86-ot dobott. Monti 10.9 

es idővel nyerte a 100 métert, mig Mariani 11.5 
el lett második. 800 m-en az 1:54.4-et futó Lanzi 

gött 1:58.1 mpes idővel Littarelli volt a második. 

gasba Compagner 188 cm-t, Dotti 185 cm-t, távol- 

Caldana 677 cmat ugrott. A sulylökést Profeti 

e mes eredménnyel nyerte, Bertocchi 13.46-ot 

ómában Facchini 15, Eritale 16 mp-et futott 

on. Rossi 58.84-t, Matteucci 58.724 dobott ge- 

a
k
e
 

z olasz atlétika nagy reményekkel tekint az idei 
nemzetközi versenyidény elé 

rellyel. Conchi és Roameo 380 cmet ugrott ruddal. 
Tacdia 48.17 m-t dobott kalapáccsal. 

Torinóban a hölgyek versenyeztek. 100 m-en 
Lucchini 12.8. 200-on Cattaneo 26.3, gáton Fovana 
12,8, magasba Gallo 150, távolba Franco 511, sullyal 

Piccinini 11.58, diszkosszal Beccaro 39.71, gerellyel 
Ballaban 4lg5 ös eredménnyel győzött. 

Firenzében bámulatosan jól futottak az olasz 
távfutók. Padovani 1:23:21.4-re javitotta az olasz 25 

kmes ceucsot (régi csucsot Constantino tartotta 1 

óra 24:23.2-vel). 
Ilyen és hasonló eredményekről érkeznek állan- 

dóan hirek Olaszországból, Érthető tehát, hogy az 

olaszok nagy reményekkel tekintenek az idei év nem- 

zetközi versenyidénye elé, amely bizonnyal bőséges 

bahert hoz majd az óriási léptekkel fejlődő olasz 
atléátikának. 

r
 

A zágrábi HASK Bucurestiben 
szombaton és vasárnap a bucuresti nagycsapatok 

onásával a zágrábi HASK körmérkőzésen vesz 
Szombaton a Venus-HASK, vasárnap pedig a 

entus-HASK mérkőzés van müsoron. 

Előtte mindkét napon Basarabia-kupa mérkőzé. 

lesznek, Első nap a Juventus az FC Ploestivel, a 

ik nap az FC Rapid az Unirea Tricolorral 

k. 

Spazthírele mundenfetőt 
Róma-kupa teniszmérkőzések soron következő 

ója Milánóban lesz junius 5-7 között, amikor 

z és a német válogatottak mérik össze erejüket. 

Junius 19-21 között román-horvát válogatott 
teniszmérkőzés lesz Bucurestiben. A két szövetség 
között az errevonatkozó megállapodás már létrejött. 

Az FC Rapid törökországi vendégjátékának epi- 

lógusaként az egyesület vezetősége a portyán tanusi- 

tott viselkedése miatt Bogdant egy évre felfüggesz- 

tette, mig Sipost ötezer lei pénzbirsággal büntette. 

A Tanasescuból és a két Rurac testvérből álló 

román teniszegyüttes Berlinben 5:2 arányban győzöt
t 

egy német válogatott felett. 

Svájc B válogatottja 7000 néző előtt 1:1 arány-
 

ban dörtetlenül végzett a megnemszállt Francia- 

ország labdarugó válogatottjával, 

amelyen 300 lelel még 
résztvehet az állam sors- 
játék 2. osztályában. 

Az olasz-magyar-német ökölvivó hármasvi 
dalra, amelyet Olaszországban tartanak először, a 
magyarok a következő öklözőket jelölték ki légsulytól 
felfelé következő sorrendben: Varga, Mirisz 
Torma I, Vojnovich, Torma II, Szalay, Jászai, Szol 
noki. ; 
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A németek már kisorsolták a junius 7-én esedé- 
kes országos bajnoki elődöntő küzdelmek mérkőze 
seit. A sorsolás a következő csapatokat állította e 
mással szembe: Schalke 04-SS Strassburg, Vienna 
SC Planitz Blau-Weiss Borin-ViB Königsberg 
Kickers Offenbach-Werder Bremen. 

A horvát bajnokcsapat, amely egyben a horvát 
válogatottal is egyenlő, a Gradjanski együttese Szó 
fiában vendégszerepelt és az ottani városi válogatott 
csapatot 6:1 (4:1) arányban legyőzte. 

. 

i 

Magyarország egyéni asztali teniszbajnokságát 
Harangozó Tibor (Szabadka) nyerte. 

PENTEK, MAJUS 290. 
Eucuresti: ő.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12 Zenekari hangverseny. 12.50 Ro: 
man-német katonaóra. 13.50 Németnyelvü hirek. 14 
Hirek. 14.20 Szórakoztató hanglemezek. 14.30 Sebe- 
sültek órája. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Társa- 

daimi krónika. 18.20 Déli és keleti zene hanglemez: 
ről. 19 Előadás. 19.15 Enekhangverseny. 20 Hirek. 
20.100 Puccini Turandot cimü dalmüűvének közveti-: 
tése hanglemezről. Az első felvonás szünetében 
(20.45-21.05) Előadás. A második felvonás szüne- 
tében (21.50-22.10) Hirek, sport. 22.50 Szórakoz: 
tató hanglemezek. 

Radio Moldova: 13 Népi 
13.20 Hirek. 13.30 Szórakoztató hanglemezek. 14 
Hirek. 14.20 Akkordeon-számok. 14.35 Szórakoztató 
hanglemezek. 18.30 Német indulók hanglemezről. 19 
Román táncok hanglemezekről. 19.15 Előadás. 19.30 
Kamarazene. 20 Dalok hanglemezről. 20.30 Hirek. 
20.40 Zenekari hangverseny. 21.10 Énekkarok hang- 
lemezről. 22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7.00 Hirek, hangleme: 
zek. 10.00 Hirek. 10.15 Operettlemezek. 11.10 Vizál 
lásjelentés. 11.40 Ruszin félóra. 12.00 Déli harangzó. 
12 10 Zenekar. Közben 12.40 Hirek. 13.20 Időjelzés. 
vizállás. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Szalonzene 
14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15.20 Katona: 
zenekar. 16.20 Előadás. 16.45 Időjelzés, vizállás, hi- 
fek. 17.00 Idegennyelvü hiradás. 17.15 Nóták. 18.20 
A német hallgatók számára. 18.40 Előadás. 19.00 
Hirek. 19.20 Előadás. 19.35 Az olasz rádió müsorábóll 
2005 Sporthirek. 20.15 Rádiózenekar. 21.20 El 
adás. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányzene. 22.35 Han 
lemezek. 23.00 Idegennyelvü hiradás. 2325 Tán 
zene. 24.00 Hirek. 

Budapest I: 18.10 Orgonajáték. 18.40 Előadás. 
19.05 Hanglemezek. 19.50 Előadás. 20.00 Hirek. 
20.10 Hanglemezek. 21.00 Előadás. 21.45 Enek. 

SZOMBAT, MAJUS 30 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kat 

nai rádiópósta. 12.30 Könnyü zene hanglemei 

12.50 A katona órája. 13.50 Németnyelvü 
Hirek. 14.20 Szórakoztató hanglemezek. 14.30 Sehe- 

sültek órája. 15.30 A Munca si Lumina szer 
órája. 16.10 Gyermekfélóra. 17.50 Németnyelvü 
rek. 18 Zenekari hangverseny. 19.15 Könnyü 

hanglemezről. 19.50 Németnyelvü hirek. 20 Hirek. 
21.10 Előadás. 20.30 Hanglemezek. 20.45 Operael 

adás közvetitése. A második felvonás szi 

(21.55 22 15) Hirek, sport. 23.80 Tánclemezek. 
Radio Moldova. 18 Népi táncok hanglemez 

13.20 Hirek. 13,.30 Hanglemezek. 14 H 

Könnyü zene hanglemezről. 18.30 Sétatéri zene 

lemezről. 19 Enekkari hangverseny hangle 

19.15 Háborus krónika. 19.30 Román 2 

adás. 20.15 Mandolin-négyes. 20.30 Hirek 
Ha iglemezek, 21 Keringők hanglemezről. 21. 

lemezek. 22 Hirek. 
Budapest I. 6.40 Torna, 7 Hirek, hangi 

Hirek. 10.15 Póstászenekar. 11.20 Han 

Hanglemezek. Közbpen 12.40 Hirek 13. 

13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Katon 
rak. 14 45 Müsorismertetés. 15 Piaci ára 
mok. 15.20 Cigányzene. 16.10 Ifjusági rádi 

Időjelzés, hirek. 17 Idegennyelvü hir. dás. 17.1 

zene, 17.45 Mérkus Emilia szaval 1 ell 

ekar 

zene hanglemezről. 



y CADIO e ra zetsnt ellt . o 

A bolsevizmus elleni háboru filmje 

A szemt háboru 
Német és román katonák vállvetve harcolnak 

a vörös veszedelem elle n 

Nagyfeszültségü filmdráma 

Favetti 
Főszerepben Erigitte Horney és Mathias Wiemann 

lelaadorőini 

apróhirdetések Lakás 

FIGYELMEZTETÉS. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te
- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apr őhirdetések szamlázása és a hirdeté
- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, 
a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizet gett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Allésker esés rovatban ti
z 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tiz
enöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij 
két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelésü hirdetése Enél tiz lei pótdij fize
- 

üÜzleti hirdetések csak keretes 

AMa aa. zZis 

ogtecnnikussegédet, vagy nőt keresek 

allandó, jól dotalt alláspba. Csak perfe kt 

feher femmunkás ajánlatát kére 
Ga 

rai Pál, Deva. 2 

Biutólanyt azonnalra felveszünk. Cim 

a tiraisoaraitemesvári kiadóban. (5138) 

aosió leányt felvesz Tipografia Bana- 

tului. Timisoarazlemesvár I. Regina 

Maria körut 17. szám. (51 199) 

Mindenesleányt jó bizony itvánnyal kere 

gek. Arad, Malul Muresului utca 3. 

(A cukorgyár mellett). (5144) 

Magas fizetéssel keres egy nag yobpb csaz 

lád ügyes perfekt házvezetőnőt, aki egy 

nagy háztartás vezetését mindenes lány 

mellett elvállalja. Ajánlatok déeli 

óra között telefon 28.84 alatt, Timisoa- 

Ta Temesvárott. (1337) 

Cate Wiem a nyári kerthelyisége részére 

felvesz női kiszolgáló szeméelyzetet. Köz 

zelebbi felvilágositás kapható Cafe 
Wien-ben, Timisoara Temesvár, este 7 
és 9 óra között. (1351) 

Főzni tudó mindenes jó bizonyitványok- 

kal. azonnalra, vagy junius 1re felvéz 
tetik, mint bejáró, vagy egészem. Halle 
Kornis Piroska. TimisoarasTemesvár 

III. Plevnei tér 3. lB44) 

a 

Moegbizható mindenes szakácsnőt kere 

sek vidékre. Jelentkezni Timisoara- 

Temesvár, Carolakörut 5. szám, I eme- 
let, ajtó 7. Déli órákban. (5146) 

sz. 

Keres k kétszobás modern lakást, Telefon 

22.20 Timisoara Temesvár. (1325) 

Háromszobás modern lakás árja házban 
nem zóna, elcserélendő 4 szobással, zsiz 
dó házban is. Háromszobás modern 
árja házban elcserélhető 2 szobással, 
zsidó házban, Kiadó egymásba nyiló 
szép butorozott szoba, fürdővel. Biroul 
Comercial Central, Timisoara Temesvár 
I. Mercy utca 4. szám. (1339) 

Különbejáratu butorozott szobát keres 
junius 15 vagy julius 1ere saját ágyne 
müvei rendelkező házaspár, nem zóná- 
ban, fürdőszobahasználat és kiszolgá 
lással. Ajánlatok „Rendes és tiszta" 
jeligése a tumisoaraiztemesvári kiadóba 
kéretnek. (5141) 

orozott szopa kiadó. Ugyanott lakó 

ársnőt keresek. TimisoaraTemesvár I 

CGheorghe Cosbuc-utca 2. szám, I. eme 

et, ajtó 7. (5140) 

gzerényebb butorozott szopbát keresek, 

esetleg fürdőszobahasználattat. Cimnez 

ket Reclama nirdetőbe Arad, Elminescü 

8. szám. (2562) 

Zek háromszobás, fürdőszobás la- 

ást. Cimeket kérem telefonon 18.00 

alatt leadni Aradon. (2564) 

1 szoba konyhás lakás kerestetik junius 

detőbe Arad, Eminescu utca 8. száfit. 

(2565) 

: szabás komfortos lakást keresek Bel- 

városhan junius 1-re, keresztény ház- 

ban. Jól fizetek. Cim Arad, telefon 16-84 
(2569) 

Magános nő albérletbe keres kellemes, 

nyugodt lakásba tisztességes, komo/ 

nőt, lehet öreg is. Cim Reclama hide 

tőbe Arad. Eminescu utca 8. (2578) 

3, esetleg 4 szobás komfortos kiadó la 

kást keresek Cimeket „Kisebbségi, ak 

pontosan fizat" jeligére a Timisara- 

temesvári kiadóba kérek. (1366) 

Adás-vétel 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé: 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré: 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sib. Magas árat ti- 
zetünk. (3545) 

Férfikerékpár eladó. Cim a timisoarai- 
temesvári kiadóban. (5142) 

Jó állapotban levő nőikerékpárt keresek 
megvételre. Timisoara-Temesvár III. 
Prota Dagomir utca 7. Ajtó1. (5143) 

Irodaberendezéseket kasszákat veszek 
Cimeket telefon 39225 alá kérek, Timi- 
soaraz Temesvárott. (1335) 

Komplett festett tulpános szoba, 50 fali 
tányénral eladó. TimisoarasTemesvár 
III, Romulus utca 30. (1346) 

Hukoricas és napraforgómorzsoló, mo- 
torral együtt ujonnan eladó. Konya, 
Giulvaz, jud. Timis. (1345) 

vár III., Eoj utca á8 szám, 1 
ternél. 

Különféle 

Budorok beraktározására alkalma: 
raz helyiség junius I-re kiadó. K 

parkettagyár, Timisoara Temesvári ! 
Mircea Voda utca 1 (5 

Fémipari kisüzem részére münalyt 

resek. Lehetőleg motoráram es vi 
vezetve. Esetleg felszerelést át 

bérbe veszem. Cimeket Reclama hi 

tőbe Arad, Eminescu 8. 25 

3661. rendszámu, „Naumann már 
kerékpáromat kedden délelőtt az A 
nistratia Financiaren, a kapu a 
„Tuto" lakattal lelakatolva elloptá 
nyomravezetőnek 1600 lei jutal 
ajánlok. Lang Juliu. Telefon 13.50 
Arad. 5 

Veszek jó állnetban levő kétszernélyes 
szandolint Timisoara-Temesvár, tel efon 
39.87 kizárólag déli 2A óra között. 

(1361) 

Hladó épitőtésla, tetőcserép, épitkezési 
asn agok Oficiul Parochial Evanselie 
Lutheran, Timisoara Temesvár I. 

1re, vagy 15-re. Cimeket Reclama hir hertér 3 szám 

LU 

(8507) 

Villany-hütőszekrényt 185 áramkörre 

keresek. Cim a timisoarai- etemes vári ki- 

adóban. (1363) 

Eladó vadonatuj méhes 36 családra 8 
család méhhel, teljes berendezéssel, 
Arad. Dorobantilor utca 45, Nadra. 

2573) 

Zongorát, angol mechanikával, 

leirással Reclama hirdetőbe Arad, En- 

nescu utca 8. (257 0) 

csakis 
jómárkájut vennék. Ajánlatokat árral 

Villanyrezsó, 185 voltos, 2 égős, kerti 

gumilocsoló, fürdőkád, permetező és 

nyugágy eladó. Timisoara Temesvár IV 
Fröbleutca 36. szám, II. emelet, ajtó 28 

(1373) 

Üzemmben levő gyapjufésülő és egy pár 

majdnem uj 42 es Kállaiamalomkő szez 

mélyes érdeklődőnek eladó. Nemes- 

malom, Petroseni. (2556) 

Modern gyernekkocsi, jó állapotban 

levő, csakis sötét szinü, megvételre ke- 

Arad, 
(2516) 

A isnató rundenest keresek 
i chentiu Babes utca 18. 

restetik. Ajánlatokat „Készpénz" 

igére a timisoaraitemesvári ki: dóba 

kérek. (5125) 

m gelen m kiszolgáló személyzet 

onnali belépésre kerestetik. Cim Ti- 

iscara temesvári kiadóban. (1368) 
A Tempo bizomanyi üzie Arad (rls 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölit 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

övácsszgele állandó munkára feve- 

szek. Timisoa aTemesvár II. Gheo ghe 

sachi utca 2 szám. (1371) 

Gyakorlott selyemgombolyitónőket Ke- 

azonnali belépésre Fil Art, Timi- 

arazTemesvár II., Devautca 2. száu 

Coroninitér mellett). (1376) 

Áu"ást keres 

almas asszony, mosni, vasalni, taz
 

ajánikozik napszámra. Cime: 

isoaraTemesvár III., Odobescu utca
 

(1356) 

irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza- 

jonbutorokat, csillárokat. festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá 

Jasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern é 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellánt. zálogrédi 

láját meghosszábbitjuk Fufárunk ü 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

Tempo, Araa (Fischer Eliz- ze Te- 

jefon: 19-75. (4028) 

jel 

Eladó 532 zre boreshordó. Timisoa 

z szám, a házmesternél (l369) 

letül beszlő a urinő, ne 

rasTemesvár I., Eugen de savoya ute
i 

eladó. Timisoara femes zdó 3 plus 1 
szám, 3 vár I. Parolkörut 43 

Keresünk 12 személyes komplett mo 

dern evőeszközkészletet, 

Ajánlatokat Sürgős jeligére Reclamna 

hirdetőbe Arad, Eminescu 8. 

ujat vagy 

használtat, kazettával, esetleg anélkül. 

(2372) 

Massziv, világos, jókarban levő hálc 

szoba, egy festett szekrény és egy iró-z 

asztal eladó. TimisoarasTemesvár I., 

Bucuresti-utca 4. szám, (Tache lonescb 

utea egyik ága) (1057) 

Eladó cséplősannitura 8 HP. Hofiher 

sehrantz cséplő magánjáró teljes fel- 

Szereléssel ára 250 ezer lei. Déghi Mi- 

hály, Tormac-Végvár. (1374) 

Eladó kifogástalan tiszta gyermek éze 

ágy matrac at 12 éves koris használ 

ható. TimisoarasTemesvár H., Erlor 

dela Tisa 87. (35383) 

HAZAK 

szoLoök 
MALMOK 

sülgösen keresek 80.000 lelt 
„Biztos garancia' ' jeligére glara 

detőbe Arad, Eminescu utca 8. (256 

Komondori vagy pulikutyát elfogadn 
Cimeket „Kutyabarát jeligére Rec 
ma hirdetőbe Arad, Eminese i 

Tódoer bácsi a Neptun fürdőben 
tett 1300 leit. megtalálóját kérem a 
le a Neptun fürdőben, Aradon. (2. 

Hegyes vidékre mennék privát u 
vagy nyaratóba. Ajánlatokat 8 
pin" jeligére a Timisoara-temesv 
adóba kérek. (137 

Turlós masziii 
a legujabb mó szer 

szerint olajjal lőzve 

fodrész Timsa 
II, Traian-tér és Str. 
cel Mare sarok. 1-23 
villamos megállójánál 

MEGHIVŐő. 
A Timisoarai Tornaegy esület 

junius 7-én délelőtt 11 órakor 

meg rendes évi közgyülését az eg) 

leti klubház üléstermében fimis 

IV., Spl. Tudor Vladimirescu), am 

az összes tagok meghivatnak. 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ti 

és müvezetői jelentés. 3. Pénztáro 

lentése. A folyó évi költségvetés 
szavazása. 4 Számvizsgáló bizottsá 

lentése és a felmentvény megadása 

tisztikarnak. 5. Uj tisztikar v 

6. Esetleges inditványok. A 

sen csak azon inditványok tárgyal 

melyek legalább 3 nappal a köz 

előtt benyujtatnak a vezetős 

Amennyiben ez a közgyülé 5 

határozatképes, ugy ugya 

órakor uj közgyülés rt: 

tagok számára való le 
tápozkér 


